

# ECO DE LA CAMPAÑA

ÓRGANO DE SUS INTERESES.

ALMANAQUE.

HOY DÍA 25 Santiago Apóstol y Sta. Verónica.

EXTERIOR.

Esta vez la concurrencia no era grande.

Había curiosos, mucho; curiosos; pero no había un pueblo entero que esperase al recién venido con la misma impaciencia con la misma curiosidad que al Czar de Rusia.

¿Por qué?

Piense cada cual lo que mejor lo cuadre, que este no es el instante de entrar en tales apreciaciones.

Como hechos notables en la vida de los novedades, que se están sucediendo sin interrupción han tenido lugar dos, que bastarían por si solos para dar tema a extensas correspondencias.

Han sido estos:

Las carreras del Bois de Boulogne, y la gran revista militar que se acaba de pasar allí mismo.

En una y otra función han habido, seiscientos mil espectadores y cuatro mil carriages!!!

La concurrencia tremenda de estas cifras, es superior a cuanto yo pudiera decirte.

Juzga tú lo que habría sido dos fiestas á las que han concurrido tres veces mas público que la que tiene Buenos Aires, y podrás formar una idea de esos espectáculos extraordinarios, sorprendentes únicos en el mundo.

En las carreras, debían tomar parte los primeros caballos de toda Europa:

El premio mayor era de cien mil francos o dinero, y un objeto de plata ofrecido por el emperador al jinete que entrase á la carrera con la palma de la victoria.

Para gloria de la raza francesa, un caballo de este suele ganar el primer premio.

Los jaleos fueron batidos.

Con este motivo, cuánta cara larga cuánto desengaño, y cuánto dinero perdido.

Dicen los periódicos que el Sr. Mont-

## FOLLETIN.

### (CUADRO SOCIAL.)

PERSONAJES.

**ELLOS, ELLAS Y YO.**

ME.

**ELLAS.**

(Continuación.)

—Pero la culpa no es de ellas: es de nosotros, que, necios, no escarmetamos jamás, ni queremos convencernos de que aquella que parece mejor en todos conceptos, si no cojea de entrabmos, cojea el pie derecho. El que mas por ellas hace es el que merece menos, y el que mas dominan se muestra con ellas, es mas Cornelio. —Pues, señores, si esto es elero como la luz de los cielos;

gomery, dueño del caballo vencedor, ha ganado tres millones de francos!!! Habrá ganado tanto en toda su vida el General Hornos?

Pasemos á la revista.

Como golpe de vista yó no he visto, ni espero ver en mucho tiempo, nada que se le parezca.

Era aquél un espectáculo verdaderamente sorprendente.

Un verdadero y magnífico ejército, por su composición, se hallaba reunido en el pintoresco campo de Longchamps.

Las tropas que lo componían presentaban un efectivo de 57 batallones de infantería, 61 escuadrones de caballería y ciento treinta cañones, formando un total de se enta mil hombres.

Mandaba la parada el Mariscal Canrobert, figurando en esas tropas el batallón de los discípulos de la Escuela Imperial de Saint Cyr, donde tanto se distinguió nuestro amigo y compatriota Alejandro Díaz, muerto gloriosamente en el terrible y sangriento ataque de Curequel.

La guardia imperial.

Las divisiones activas del primer cuadro de ejército.

La infantería estaba formada en columnas por regimientos y por batallones en columnas cerradas por divisiones.

La caballería estaba también formada en columna, por regimientos, y la artillería bor baterías.

Estoy cierto que los militares que hayan presenciado esta revista, habrán gozado mucho al contemplar la precision admirable con que eran ejecutadas las maniobras y el talento verdaderamente sorprendente con que eran ordenadas.

Los tres soberanos venían á caballo.

El viejo Rey de Prusia estaba en el medio: el Emperador de Rusia a su izquierda, y el Emperador Napoleon á su derecha.

De estos tres personajes la figura que mas llamó la atención fué la del Czar de Rusia, tanto por su elejancia, cuanto por la gracia y destreza con que manejaba el brioso corcel que montaba.

A las dos llegaron, y seguidas de un numeroso y brillante Estado Mayor, reco-

si son verdades de falso  
que ya todos conocemos,  
hora es de romper el yugo  
á que nos tienen sujetos  
con sus mentidos halagos  
y con su engañoso aspecto,  
y de repetir en coro  
cuando una muger miremos,  
joven ó vieja, acercarse  
á nosotros: ¡vaderret!

III.

YO.

Válgame la Virgen Santa,  
qué de insultos, qué de voces!  
¡Por Dios, señoras mugeres,  
por Cristo señores hombres!  
que ni son ellos tan malos  
como vds. presuponen,  
ni tan incapaces ellas  
de bondad, ni tan peores.  
Ellos no diré que no  
tengan sus males atroces  
de cuento en cuento, y que algunos  
no se cambien y se tornen  
de blandos y almirados

referen toda la linea, viéndolo en seguida á colocarse frente por frente á la tribuna imperial que se levanta en medio del circo.

A esa hora empezó el desfile, que duró hasta las cinco de la tarde.

Todas las tribunas y alrededores, estaban apiñados de gente.

Cuando pasaron los dos Regimientos de Zuaros que venían entre tanta tropa, una salva de estrepitosos aplausos saludó su aparición.

El significado de esa demostración no podía ser dudoso, pues fueron los invencibles Zuaros los que, é punta de bayoneta, escalaron los muros de Sebastopol.

¿Lo comprendería el Czar de Rusia? Dicen que no es tonto.

Pero esta demostración no era la última que le estaba reservada el dia de ayer.

Concluida la revista, y cuando el Emperador Alejandro acompañado de sus dos hijos y del Emperador Napoleon, se retiraba en su carruaje abierto, tuvo lugar una tentativa de asesinato contra su persona.

Un joven polaco de veinte años de edad, llamado Bereyousky, disparó un pistoleazo sobre el Czar.

La bala no hirió al Emperador Russo, sino al caballo del ayudante de ser icio que iba cerca de la portezuela del carro.

El muchacho fué tomado inmediatamente, y en la primera declaración dijo que su intención había sido matar al Emperador de Rusia.

Como debes presumirlo, este incidente, ha causado gran impresión en Paris, donde habiendo venido Alejandro II á divertirse, está pasando momentos que no deben serle del todo agradables.

¡Qué lección tan tremenda para el verdugoli!

Llegaba aquí de esta carta, cuando recibí las misas de Buenos Aires con las tristísimas noticias de los espantosos estragos hechos por el cólera.

Ya comprenderás que después de leerlos no he quedado con el espíritu como para continuar esta correspondencia, que

de otra manera, habría sido muy estensa.

Después de todas las contrariedades por que he pasado desde mi llegada á Paris,

después de haber estado a punto de ser llevado por el tifus; después de haber tenido el cólera en mi casa; después de otras mil cosas que omito contarle, lo único

que me faltaba era recibir una noticia como la que me transmites tú y demas amigos, detallándome los horrores del cólera.

Mi primera inspiración fué volverme en este mismo paquete; pero como me lo observaron muy bien los amigos, nada habría conseguido con esto, teniendo todavía que ver si consigo curarme de la vista, diligencia que aun no he podido hacer por las razones que ya conoces.

Al concluir, pido al cielo, que apiadándose de esa sociedad le devuelva la salud que momentáneamente había perdido.

To quiere.

Hector F. Varela.

### La invasión por el Chaco.

Leemos en el Comercio del Paraná:

Una gran noticia tengo que decles hoy, noticia que para algunos importa el pronto aniquilamiento del Paraguay la guerra terminada, la civilización en todo su apogeo, luciendo triunfante en la capital de esa imbécil República, gobernada por el no menos imbécil y tirano de los déspotas—al fin el Brasil ha dado con la piedra de toque encontrando el aliado mas conspicuo que lo ayude en su importante obra de regeneración de estos países salvajes.

Oigan vds. y esto es muy positivo.

Caxias ha hecho alianza con los indios del Chaco.

La tribus, Guaranies, Tobas ipaty Sison yallados del imperio y lo acompañarán en la cruzada.

Los Caciques de esas tribus han venido á esta ciudad y se han paseado muy holgazones, con sus grandes uniformes militares, prendas de la alianza.

De aquí pasaron al campamento y conferenciaron con el generalísimo Caxias— Parece que la alianza es de carácter permanente, —es decir no solo para durante esta guerra, sino para lo sucesivo— Se

á mi sexo mi opinión, confieso que todos cojen el rabano por las hojas al demostrar á esos nobles sérés, que hacen de la tierra un paraíso, y de flores nos tapizan de la vida los senderos—Por el roce, por el crujir de un vestido de mujer, mis pantalones, diera yo de buena gana, y con ellos cuantos cosed, han cosido y coserán todos los sastres del árbol, ¡Una mujer! les tan mona! Quisiero saber yo en donde hay cosa que se la iguale. —Nunca, por mas que alborotén mis oídos las palabras de los altivos señores barbudos, seré yo ingrato con ellas. Quo rabio y lloro en horabuena el infeliz que por disgraciado á torpe, haya tropezado siempre con las porsas excepciones de la regla general, yo no conozco mayores ratos de placer que aquellos en que, lejos de los hombres, retratan mi faz las niñas de unos ojos como soles,

Jueves 25 de Julio de 1867.

## COLONIA.

dán como artículos de los taurinos entre el Brasil y los principados del Chaco, qué estos recibirían gratis 30,000 fusiles, caballos, vestuario, mantención etc. etc. El botín de guerra tomado por los Tobas y compañía será repartido en cuatro partes iguales, Los Tobas y Cia. no han querido al parecer, el generoso desprendimiento de sus aliados y se comprometen a pagar los gastos del dicho armamento, con el producto de aduanas que se establecerán en sus respectivos principados del Chaco!!

Hoy hacen cinco días que desembarcaron en el Chaco frente á esta ciudad un gran número de caballos y hacienda vacuna en el punto donde se organizan estos nuevos aliados para la gran cruzada de regeneración civilizadora.

Mas tarde, quizás antes de mucho tiempo, ¿qué será de las pobres Provincias litorales al imperio del Chaco? Si servirán esas armas para el Paraguay, ó para ir a comprar hacienda en olla!

Esto, aparte de todas las consideraciones que se desprenden del hecho de tratar Caxias con los indios del Chaco, y ponernos á servicio del imperio á fuerza de oro, y con sus armas.

No hay necesidad de abundar en reflexiones para ver claro el nuevo peligro que ofrece este hecho, consecuencia de la alianza, á la República Argentina.

**Rumores de mediación inglesa.**

Habiendo el Standard de Buenos Aires dado la noticia de que venían la Inglaterra y la Francia á mediar en la guerra del Paraguay, el ministro inglés residente en aquella capital le ha dirigido lo siguiente rectificación:

"Legación de S. M. Británica.

"Julio 10 de 1867.

"El Sr. Buckley Mathews presentó sus cumplimientos á los redactores del Standard, y habiendo notado en su diario de ayer referencia hecha á una mediación por la Inglaterra y la Francia en la guerra del Paraguay, se apresura á informarnos que la suposición es totalmente infundada en cuanto á lo que se refiere al gobierno de S. M. B., é igualmente así, según le ha sido asegurado, respecto al gobierno francés.

"Le parece conveniente llamar la atención sobre esta materia y pedir la inserción de esta rectificación del aserto, pues cree que informes erróneos de igual naturaleza han tenido y pueden tener más adelante á la prolongación de los pedecimientos de la guerra."

**España.**

Los valores de la exportación de España en 1864, que es á la que se refiere la estadística que acaba de publicar la Dirección de impuestos indirectos, importaron 1,413 millones de reales, los de la importación 1,900 y el comercio total 3,403; cifras que, comparadas con las correspondientes del año 1847, presentan un aumento de un 195 por 100 en lo importado, y 220 en el comercio total.

Estos resultados constituyen, á no dudar, un progreso considerable. No es posible desconocerlo; pero no es menos cierto que el comercio exterior de España ocupa un lugar en extremo desventajoso, comparado con el de los Estados más importantes de Europa.

Relacionada la cifra total del comercio exterior con el número de habitantes, resulta por cada uno de estos: 1,888 rs. en los Países Bajos, 1,679 en Inglaterra, 1,665 en Bélgica, 1,330 en Suiza, 635 en Francia, 354 en Dinamarca, 325 en Suecia, 319 en el Zollverein, 259 en Grecia,

242 en Italia, 233 en Portugal, 217 en España, 151 en Austria y 71 en Rusia.

De suerte que solo Austria y Rusia presentan, entre todas las naciones citadas, cifras más desfavorables que España, y no es esto ciertamente lo que debía esperarse de sus privilegiadas condiciones naturales, de nuestras dilatadas costas abiertas á los mares, de la inteligencia é intrepidez de nuestros marinos, de la riqueza y extensión de nuestras provincias de Ultramar, y de las estrechas relaciones qu' nos ligan con la mayor parte de los países del nuevo continente.

(*El Eco Hispano Americano.*)

**Las Cámaras francesas y Polonia.**

E dia de la entrada del Czar en París tuvo lugar en el Cuerpo Legislativo un incidente que es característico y que basta para dar á conocer el verdadero sentimiento público en esta circunstancia. Varios diputados no habían ocupado los bancos

del Cuerpo Legislativo para asistir al espectáculo que atrajo tanta concurrencia á los boulevares. "Es de sentir, esclamó un diputado, que no haya suficiente número de diputados en la Cámara; pido que se proceda á tomar nota de los presentes, pues puede no convenir á todos pasar por ausentes en esta hora y en este día.

Otro diputado, yerno del difunto mariscal Magnan, trató de escusar á sus colegas que estaban ausentes de la Cámara; pero se hicieron energicas protestas, y un diputado de la mayoría declaró que era cuestión de la Cámara continuar la sesión y un individuo de la izquierda, Mr. Pellestan, dirigió esto apóstrofo en medio de la conversación general. "No se comprende que el Cuerpo Legislativo, que tantas veces ha protestado contra la destrucción de Polonia levántase la sesión para ir á recibir al emperador de Rusia." Por último el presidente añadió con voz entonada, que la Cámara no debía ocuparse de lo que pasaba fuera de aquel recinto, sino atender al cumplimiento de su deber, que consistía en discutir los proyectos de ley sometidos á su examen. Estas palabras fueron acogidas con aplausos.

**Lo que va de tiempos á tiempos:**

A El Espíritu Nacional le ha sorprendido también que mientras veinte soberanos de Europa de Asia y aun de América se reunen en París no se hable de principio alguno, excepto los de la Iglesia, que vaya á asistir á las grandes solemnidades de Roma y a recibir de rodillas, como en otros tiempos, la bendición del Vicario de Cristo.

Hoy, dice aquel diario á diferencia de lo que sucedía en siglos en que el Pontífice era casi árbitro de los destinos de la Europa y del mundo, la Iglesia nada puede ó mejor dicho de nada so la creó ospaz y por lo mismo no se cuenta con su jefe para las grandes festevidades artísticas para las solemnidades exposiciones y de los soberanos acaso es el único de quien no longamos noticias que haya sido invitado.

**PARAGUAY.****Noticias del Teatro de la Guerra**

Itapirú, 19 de Julio de 1867.

Parece que el globo ha revelado muchas cosas y muy ventajosas que han dado lugar a modificaciones en el plan de ataque y esto que el mariscal Solano López ordena fogatas generales cada vez que el globo sube al aire.

Estas fogatas que convierten en una linea de humo la linea enemiga no estorban que se hagan estudios suma-

nente interesantes y que se guardan silenciosamente para explotarlos en el momento del ataque.

Debe atribuirse a los descubrimientos del globo la venida del general Osorio a operar por este punto.

Su caballería comenzó el pasaje el 17, tomando parte en esta operación entre otros los vapores Iron King, Lili, Paso de la Patria, Solis, otros y varias chatas.

Este dia 17 pasó el General Victorino, el 18 continuó el transporte, haciendo la operación con el ginete y su caballo ensillado. El 19 quedó terminado el transporte y este dia pasó el General Osorio.

De este cuerpo de ejército una gran parte va a incorporarse al primer cuerpo, el que me dicen será mandado por el mismo Osorio, formando una columna de ataque de 18,000 brasileros, 2,000 argentinos y 800 orientales.

Otra columna de ataque quedará á las órdenes del General Gelly.

Los preparativos de marcha se activan nuevamente, á punto que ya se ha dado orden para pasariámediatamente tres mil cabezas de ganado vacuno, y á los proveedores la de estar listos para primera orden.

El ejército todo está en pie de marcha y en mi opinión muy pronto tendrá lugar un hecho de armas, cuya demora se atribuye al retardo del General en Gese.

El nuevo plan parece que consistirá en llevar el ataque por ambos flancos con el vigor necesario á evitar la concentración de las fuerzas enemigas sobre ninguno de ellos.

La escuadra bombardea incesante el costado derecho en migo lo que indica el deseo de destruir por ese punto y alejar elementos de defensa.

El río que había bajado mucho, ha crecido y continua creciendo desde el 18 con mucha fuerza, lo que hará que los esteros que podían transitarse antes á pie se llenen de agua.

Esto será un inconveniente por tierra, y una ventaja por agua, pues la escuadra podrá operar y llenar su cometido.

Todo pues está pronto y solo falta la señal de ataque. ¿Quién la dará? El marqués de Caxias ó el Presidente General Mitre?

Yo no lo sé, pues aun cuando me consta que se le ha estado esperando al General en Gese, me consta también que hay la voluntad de llevar el ataque antes del 30 del corriente venga él ó no venga.

Los caballos se adelgazan a gran prisa y quieran ó no quieran si no ha de quedar á pie el ejército es necesario moverse.

De un momento á otro espero poderles anunciar que la victoria ha coronado nuestras armas.

Entonces será más interesante la correspondencia.

Me acaban de asegurar que si el General Mitre no está aquí el 25 no le esperan un día más.

*Enigma.*

**EL ECO DE LA CAMPAÑA**

25 DE JULIO DE 1867

**Despacho Telegráfico.**

Montevideo, Julio 20 de 1867.

Bustamante debe embarcarse para Buenos Ayres, encargado de una misión cerca del Presidente Mitre. Lleva también una nota para el Ministro

Brasilero Sr. Britto.

El Coronel Fortunato Flores fue puesto en libertad á pedido de una diputación encabezada por los Sres. Zumarán y Duplessis; se dice que se embarcará para Francia en el paquete Bourgogne.

Ha sido aceptada la renuncia elevada por Bergara del puesto de jefe de la oficina de pagos, habiendo sido nombrado en calidad de interino el Coronel Moutero.

Aguarouse las fiestas del 18, habiendo durado el temporal.

Córrese que los Coronel Batlle y Pozolo serán ascendidos á Generales.

Mañana parte el almirante Riccardi.

Julio 22 de 1867.

Ha producido gran sensación la reproducción hecha por la Tríluna de ayer del artículo de un diario de Río Janeiro sobre armamento de la isla de Martin García.

Fortunato Flores parte mañana.

El ministro Flangini sigue enfermo.

**Alarma infundada**

Un telegrama de la Capital dirigido a la «Tribuna» de Buenos Aires, en el que se dice, que el General Flores está dispuesto á gobernar con energía, hasta que el país vuelva á su constitucionalismo: ha alarmado obre manera a la ilustrada redacción de aquel diario, según lo manifiesta en su editorial del dia 23, titulado "Gobernar con energía".

Lejos del centro de los sucesos y de la atmósfera política que se forma en las capitales, no llegan á no otros sino los ecos tardíos de lo que la prensa nos transmite; de este modo nos vemos precisados á aceptar las palabras consignadas, como emanación del primer magistrado de la República.

Las palabras, como las promesas no deben jamás alarmar: tanto mas cuando estas provienen de quien es suficiente á garantir que no abusara del poder de que está investido; y esperamos que en el presente caso se desvanecerá con hechos la mala impresión que aquellas han causado en el inteligente redactor de la Tribuna: como se desvaneció no ha mucho el mal efecto producido por otras muy analogas, pronunciadas por el Sr. Dr. Alsina gobernador de Buenos Aires en el no de la representación provincial.

Hay hombres allí como aca, cuyos antecedentes garantizan de los actos públicos de su vida, y las palabras que pudieran proferir en esta ó aquella situación, no pueden ni deben tomarse como procedentes de una idea fija, deliberada y que haya de servir de fundamento a sus actos.

Es necesario que no nos acostumbremos á hacer lo que la prensa monárquica, que recoge con estudio cualquier frase ó palabra de sus gobernantes, para ver en ella todo un programa de gobierno y basar sus apreciaciones al respecto.

El gobierno actual apesar de su modo anormal de ser, no puede emplear otra energía que la energía de la ley.

Los pueblos no están dispuestos a soportar tiranos, ni D. Venancio Flores ha marcado jamás el tipo de la tiranía.

La excesiva delicadeza empleada en favor de los gobiernos aliados, le hizo ser algo severo en sus determinaciones respecto al «Progreso» de Cancún: pero este fue un hecho aisla-

do, de los muchos que suceden en la vida de los pueblos en medio de gobiernos normales; y al colega le recordamos citar algunos ejercidos por su constitucional Presidente, sin que ellos puedan servir de motivo para aplicarle con justicia el dictado de tirano.

Es necesario no hechar en olvido las aspiraciones exageradas que surgen siempre en ciertas situaciones; y que se necesita de energía para reprimirlas y que se mantengan en la órbita de la ley.

La conspiración descubierta no ha muchos días, habrá hecho padecer a algunos inocentes; mas esto sucede siempre y en todas partes en casos análogos. Segun la prensa vecina todavía hay jóvenes en la cárcel de Buenos Aires, por haber pasado inmediatos al lugar donde tenían sus reuniones cuatro locos que creyeron poder alterar el orden de aquella ciudad.

El hilo de la conspiración de la mina no se ha podido desarrollar pues el obillo lo llevó consigo el Sr. B. Atran pero está en la conciencia de todos que el hecho no ha sido aislado, y que tenía ramificaciones. Quizá muchos de los que hoy maldicen el nombre de aquél, le habrían eudiocido si lleva a cabo su diabólica combinación.

Esta es la verdad.

El General Flores tiene que revestirse de energía si quiere dotar a su país de una vida regular; porque los primeros en acusarle de que se quiere perpetuar en la dictadura, son también los primeros en oponer obstáculos para que no se prepare el terreno legal, de modo que en Noviembre se hagan las elecciones constitucionales.

Muy cerca de nosotros tenemos un ejemplo.

¿Que no ha hecho el círculo opositor de la Villa del Rosario, por no entregar el Juzgado Ordinario, para que no se abriese el Registro cívico, que hace seis meses debía ya estar abierto?

Han respetado acaso, ni los mandatarios del Tribunal de Justicia ni las disposiciones gubernativas?

Nieguese este hecho? Pues lo mismo sucede en otras localidades y en la misma capital.

Esas son las resistencias que están surgiendo de poco tiempo a esta parte; pero son resistencias bastardas de los que por medio de la trapisonda y de la cabala quieren escalar un poder, del que se verían de otro modo alejados, por que no representan sino una minoría insignificante. Y esas resistencias no estariamos lejos de creerlas importadas y dirigidas por descontentos de allende: de los que no salido aun de la sorpresa que les occasionara un triunfo obtenido por el valor y la perseverancia.

El general Flores se ha responsabilizado ante el país, y la confianza en el pueblo no está por hacer: está ya hecha.

Los hombres por más que trabajan en favor del bien y los derechos de su país, no son suficientes para concentrar en si las aspiraciones, la voluntad y los deseos de todos. Esto sería pretender la uniformidad de la especie humana. Así se expresaba no ha mucho un notable escritor del Río de la Plata, y nosotros aplicamos su doctrina al caso en debate.

Quien ha esperado lo más, espera lo menos. No embarázemos la marcha del gobierno, no conspiremos contra su

estabilidad; y si al plazo presijido el general no cumple la palabra empeñada, habrá como justificar las resistencias que hoy sin motivo legal se sublevan.

Hasta entonces el pueblo espera porque el general Flores tiene derecho a ser creído, y llegado ese caso sin necesidad de energía se desprenderá de la autoridad dictatorial que los acontecimientos han puesto en sus manos; devolviendo al país que gobierna sus instituciones y poderes constitucionales.

M. O.

#### Egresadura.

La Esperia goleta nacional, procedente de Buenos Aires y con destino a Palmira sufrió en la travesía el temporal del Domingo el que la desbarató completamente, echándole abajo los palos. En esta situación fue encontrada por el vapor *Villa del Salto* según lo refiere la siguiente carta del Capitán Magaña:

Sr. D. Angel Hernández.

Capitán del Puerto de la Colonia.

Muy señor mío:

Aliviando encontrando la goleta *Esperia* en muy mal estado y desbarbolada completamente la he remolcado hasta dos millas distante de aquí, que la he dejado por haberse reventado los cables.

Participo esto para que Vd. se sirva auxiliar a dicha goleta, llenando ha este respecto el cumplimiento de mi deber.

De Vd. ofsmo y SS.

Bento Magaña

Capitán.

Vapor Oriental *Villa del Salto*, Julio 22 de 1867.

En la madrugada del Martes el mismo Receptor Sr. Hernández, se hizo á la vela con dos embarcaciones menores, y á distancia ya una mitad de la *Esperia*; el pampero que soplaban con fuerza le echó á bajo el palo de la ballenera en que aquél iba y á no ser auxiliado por la otra, hubieran percidio todos.

No por esto se arredró el capitán del Puerto y regresando al puerto, montó en el panchot *Paraguay* que estaba cargado en el puerto, y con las tripulaciones de las embarcaciones volvió á salir; regresando al entrarce el sol trayendo á la *Esperia* á remolque toda desbarbolada. Aplaudimos el celo que ha desplegado la Capitanía del Puerto por salvar la tripulación y á la goleta *Esperia* con riesgo de la vida de los salvadores. La *Esperia* estaba como á nueve millas de esta ciudad.

#### NOTICIAS GENERALES.

##### Efectos.

Dice un diario de Montevideo, que se han encontrado en la playa de la Aguada, varios fragmentos de tablas y dos botes destruidos.

##### EN «Nacional»

Dice la *Tribuneta* de Montevideo: «A ser cierto lo que nos han asegurado hoy, *El Nacional*, diario político que iba á redactar el Sr. D. Isaac de Tezanos y cuyo programa circuló ayer profusamente en hoja suelta, no saldrá ya como estaba anunciado por razones que en breve serán del dominio público.»

—El Sr. Gefe Político de la Capital, pasó a Buenos Ayres en misión del Gobierno, cerca del General Mitre. Tuvo una conferencia con aquel y el martes regresó a Montevideo.

##### Manifiestos.

El general D. Gregorio Suárez ha publicado en *La Opinión* un manifiesto sobre su prisión, y anuncia el referido colega que otro tanto harán los Sres. Bergara y Mancini.

Leemos en el diario del Rosario: «En estos últimos días, se ha hablado de una revolución que ha tenido lugar en San Juan—Los que pro-

palan esta noticia, no saben dar detalle ninguno, ni aun como ha llegado ella, hasta el Rosario.

Creemos que este *carnad* es hermano del de la *sorpresa y derrota* del Ejército Aliado por los paraguayos, que se corrió la semana última.

Podemos asegurar que ninguna noticia ha venido sobre revolución en esa provincia.

El pueblo de Córdoba ha festejado con serenatas y vivas el proyecto sancionado por la Legislatura de esa Provincia, ofreciendo esa ciudad para capital de la Nación.

El Viernes partió del Rosario para el ejército el vapor de guerra nacional *Amazonas*, conduciendo á su bordo los batallones 4 y 12 de linea.

La artillería va en una goleta remolcada por el mismo vapor.

##### Embarque del General en Gefe

El dia 22 acompañado por muchas personas y en medio de numerosos concurrentes se embarcó el General Mitre á tomar el mamido del ejército aliado.

Le acompañan el General Hornos y sus Ayudantes de campo y otros oficiales.

Recién á la tarde se puso en marcha el Parón que los conduce.

Mucha felicidad y mucha fortuna deseanos á los viajeros y á los que van a recibirlas en el teatro de la guerra.

En la reunión que antier tuvo lugar en la secretaría de la Cámara de Diputados de la Nación, promovido por algunos miembros de este cuerpo, hubieron veinte señores Diputados que opinaron por la Capital en el Rosario.

Anteayer después de concluida la sesión de la Cámara de Diputados Nacionales, estos entraron á sesión secreta para darse cuenta del dictamen de la Comisión de Negocios Constitucionales sobre los protocolos y artículos adicionales al tratado de alianza.

Tuvo lugar en la Bolsa de Comercio la apertura de los tarros enviados de Inglaterra, conteniendo carnes conservadas según el sistema de Mr. George,

Asistió el Sr. Gobernador, y sus Ministros.

Eran cinco tarros: uno conteniendo carne de carnero y cuatro de vaca.

El que contenía carne de carnero y uno de los de vaca, estaban en mal estado.

Se cree que sea por defecto del embalse, pues los otros tres estaban en perfecto estado.

##### Descubrimiento importante.

Leemos en el *Eco de Córdoba*:

«En la Provincia de Salta (estancia de la señora de Arias) se acaba de encontrar el esqueleto entero de un gigante.

La órbita del ojo tiene por lo menos una cuarta de largo y la cabeza es cinco veces mayor que lo general.

Desearíamos que el Gobierno Nacional procurase comprar ese admirable tesónimo para que fuera expuesto en seguida en el Museo de Buenos Aires.

La ventaja que las ciencias natura-

les reportan de este descubrimiento son incalculables, y seríamos de opinión, que el ilustrado Dr. Burmeister se presentará al Gobierno solicitando la posesión de ese esqueleto colosal.

Hay una ley que prohíbe la extracción de fósiles: y el gobierno debe velar porque ese fósil venga al Museo.

#### GACETILLA.

**Cadáveres.**—Cinco cadáveres han salido á la playa en los últimos días, en un radio de media legua; ignoramos si más adelante habrán aparecido otros. Tres de ellos estaban envueltos en frazadas y cosidas estas de suerte que el cuerpo quedaba como metido en una bolsa.

Según todos los datos deben pertenecer á individuos de los buques de guerra Brasileros que habrán muerto de enfermedad y los arrojan al agua, como si fuera tan difícil enterrarlos en alguna isla.

Los presentes con que nos obsequian nuestros aliados son magníficos.

#### SOLICITADA.

Con gusto publicamos á continuación, los renglones que nos remite el Sr. Gefe Político del Departamento.

**Redactor del «Eco de la Campaña.»**

Estimado á Vd. me haga el obs-

quito de publicar en su periódico las siguientes líneas:

Agradecimiento al Sr. D. Pascual Nieto, y demás deudos, y amigos del fallecido Coronel D. Dionicio Felipe Arroyo.

A nombre de la Señora, viuda del Coronel Arroyo, de mi señor padre, hermanos, y demás deudos, doy las más expresivas gracias a los mencionados señores, por la pura atención que han manifestado celebrando las exequias fúnebres en la Iglesia parroquial del Carmelo, en sufragio del alma del malogrado Coronel Arroyo.

Gracias m.l por tan sensible recuerdo. Nuestro reconocimiento sera eterno por tan bella demostración de cariño al amigo que no existe.

Lorenzo Arroyo.

#### AVISOS NUEVOS.



##### El Coronel D. Felipe D. Arroyo.

EX-GEFE POLÍTICO DEL DEPARTAMENTO

Q. H. H. D.

Falleció el 21 de Junio de 1867.

La Comisión Económica Administrativa á nombre del Superior Gobierno, Da. Francisca A. de Arroyo esposa, D. Felipe Arroyo padre, sus hermanos D. Lorenzo, D. José María y Ermecundo y demás deudos invitan á sus amigos y al vecindario de esta ciudad á que los acompañen á rogar por su eterno descanso en los funerales que han de celebrarse en la Iglesia parroquial el dia 30 del presente a las 10 y media de la mañana.

El duelo se despide de las puertas del Templo.



##### El Presbítero Fr. Domingo Rama.

(Q. E. P. D.)

Falleció en esta ciudad el año de 1843.

La Comisión E. A. del Departamento descosa de cumplir una deuda con aquel venerable sacerdote ex-Cura de esta Ciudad y á quien fué debida la construcción del Templo; ha dispuesto á nombre del Municipio se celebren exequias fúnebres por el eterno descanso de aquel, el dia 29 del corriente á las 10 y media de la mañana: debiendo procederse después de ellas á la inhumación de sus restos dentro de la misma Iglesia.

**IMPRENTA****DEL ECO**

DE

**LA CAMPANA**

**HABIENDO RECIBIDO ESTE ESTABLECIMIENTO  
UN GRANDE Y VARIADO SURTIDO DE  
TIPOS, ADORNOS Y VIÑETAS  
SE ENCARGA DE**

TODA CLASE DE TRABAJOS, QUE SE EJECUTARAN CON PRONTITUD Y ESMERO

Las publicaciones que se dirijan á esta imprenta, se pagarán anticipadamente, de lo contrario, no se publicarán.

**COMISION AUXILIAR**

Teniendo que disponer esta comision del terreno que ocupa el antiguo cementerio, se señalan dos meses á correr desde esta fecha, como plazo improrrogable para la traslacion de los restos que en el existen al nuevo cementerio; despues de el, la Comision procedera á exumar los que quedan y serán llevados al osario general.

Lo que se avisa á los interesados para que despues no se alegue ignorancia.

Rosario Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona.  
Presidente  
Sandalo Martinez  
Secretario

**COMISION AUXILIAR**

Todos los que tengan titulos de propiedad de terrenos pertenecientes al Ejido de este pueblo ó de solares, donados por la J. E. A. deberan presentarlos para su toma de razon en el término de treinta dias, los que se hassen en el Departamento y desesentados que esten fuera, en la Secretaria de esta comision.

Despues de vencidos estos plazos la comision procedera por autorizacion superior á enagenar los que se encuentren baldios.

Rasario Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona  
(Presidente)  
Sandalo Martinez  
(Secretario)

**COMISION AUXILIAR**

Todas las personas que posean chacras en el Ejido ó solares en la ciudad, por donaciones hechas por las Juntas E. Administrativas ó sus auxiliares; y que habiendo cumplido con las prescripciones del decreto de 12 de Octubre de 1859, no tengan titulos; se presentaran á esta Comision para otorgarles el correspondiente título, que les acredeite en lo venidero su propiedad; segun asi lo ha resuelto la Comision E. A. del Departamento.

Rosario Junio 6 de 1867

Luis A. Durañona  
(Presidente)  
Sandalo Martinez  
(Secretario)

**COMISION DE SEGURIDAD  
DE LA E. A.****AVISO**

Quedando establecida desde la semana entrante la limpieza publica por medio de carros municipales, se avisa al vecindario que debera esta hacerse del modo siguiente. Los Lunes, Miércoles y Viernes la parte norte de la ciudad, estableciendo por limite la plaza principal y los martes, Jueves y sábados la parte sur.

Los vecinos sacaran en esos días los residuos de la limpieza de sus casas, en cajones adoptables como para que los encargados de hacer aquella puedan vaciarlos en los carros.

Es absolutamente prohibido sacar las basuras á la calle en otros días que los señalados; y los contraventores á esta disposicion sufriran la pena establecidas en los edictos policiales en vigencia.

**AVISO**

Se necesitan dos jóvenes que sepan leer y escribir para enseñarseles el arte Tipográfico. Se tomarán bajo una cuenta para darlos listos en un término dado.

Los padres ó tutores que quieran aprovechar de darle un arte á sus hijos ó pupilos, pueden dirigirse á esta imprenta que encontraran con quien arreglarse.

**MENSAGERIAS ORIENTALES.**

Para Montevideo

Y los puntos intermedios. días  
6, 14, 22, y 29.

**CORREO.**

Para Montevideo

Sale los días 2, 10, 18, y 26

Para Carmelo y Palmira.

Sale los días 1, 8, 16, y 24, regreso  
el 29, 17, y 25.

Para Montevideo

La goleta nacional "Flor de la Colonia" el "Maragato" y el "Pepe" salen en los días que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtagh.

Para Buenos Aires.

Para Buenos Ayres, pailebot argentino

"Veloz", los lunes, y jueves á las 9 de la mañana y regresa los martes y sábado se despacha en la Agencia de José Murtagh.

**AVISO**

La persona que se intereste en comprar una mesa de villar y todos sus utiles correspondientes en el mejor estado: ocurrá en la calle Principal frente á la de Don Francisco Avella, a qualquiera hora del dia que encontrará con quien tratar. Se vende en razón de no poderle atender su dueño por enfermedad. La persona que lo compre puede dejarlo en el mismo lugar, pues la casa donde está se alquila también por un precio modico.

J.G.P.3.

**AVISO JUDICIAL**

Don Francisco Gibbs, previos los requisitos legales ha sido autorizado para ejercer el oficio de rematador público en todo el territorio del Estado.

Lo que haga saber al público de mandado del señor Juez L. de Comercio.

Montevideo, Julio 14 de 1867.

Félix de Lizarza,  
escrivano público y de comercio.

**AL PÚBLICO**

Teniendo que pasar á Europa, suplico á las personas que tengan cuentas pendientes con migos, ocurrán a la brevedad posible á mi domicilio a chancillarlas.

Colonia Julio 10 de 1867.

Antonio Orfila.

**IMPORTANTE**

Se venden cuatrocientas ovejas al barrer de buena clase, el que se interese puede dirigirse á D. Antonio Caldeiro, almacén del Sr. Riveros.

J. 10-3 p.

**Compañía Telefónica**

DEL

**Río de la Plata.**

La comunicación telegráfica entre esta ciudad y Buenos Aires, Montevideo y San José se abre al público.

**PRECIOS.**

Nombre y Dirección con 10 palabras..... \$ 2,00 min  
Cada 10 palabras mas..... " 1,00

La oficina estará abierta los días de semana desde las 8 hasta las 7 de la tarde, y los domingos y fiestas desde las 9, a 10, de la mañana y de 5, a 6, de la tarde.

Colonia 16 Julio 1867.

Guillermo C. Herlitz:

**AVISO**

Debiéndose dar principio al empedrado público de la calle denominada "20 de Febrero": la Comisión Extraordinaria Administrativa llama á propuestas para su construcción; las que serán admitidas hasta el 10 del entrante Junio á las dos de la tarde en punto para ser abiertas en presencia de los licitadores y aprobarse a más ventajosa.

En las propuestas deberá hacerse constar:

1.º El precio por varas cuadradas de desmonte.

2.º id. por id. de empedrado.

3.º El modo como han de hacerse los pagos.

La piedra que deberá usarse ha de tener doce pulgadas por nueve y sentarse sobre arena. El constructor se ha de responsabilizar de su trabajo por un año, bajo de fianza garantida.

Colonia Mayo 22 de 1867.

Angel Hernandez

(Presidente)

Fortunato Moris.

(Secretario.)

**F. RIVAL****CORREDOR de NÚM.**

EN MONTEVIDEO

**47--MISIONES--47**

Avisa á quien corresponda de que está exclusivamente encargado por varias empresas introducторas á venta por mayor de todo cuanto pertenece al ramo de alبانilería, así como

**T E H J A S**  
de varias marcas.

**B A L D O S A S**

de varias clases.

**LADRILLOS**

huecos y de otros.

**TIERRA ROMANA**

de varias marcas.

**CAÑOS de BARRO**

é infinitud de otros artículos.

ADEMÁS

se encarga de las especies.